

速滑队, 巡防队, 当时都成“战斗队”

事发丽江, 实为“互殴”, 警方证实冲突双方都有人员受轻伤

□新华社记者 伍晓阳

7日凌晨, 中国短道速滑队王濛等人通过微博爆料, 称他们在丽江遭遇疑似保安的人群殴, 导致10名队员受伤, 1人伤势较重。伤者被送到丽江市人民医院诊治, 但医院扔下伤者不管。消息迅速在网上引起关注, 众多运动员表示声援或关注, 网友纷纷呼吁公布真相。

记者7日赶到丽江市对此事进行调查。据当地警方称, 短道速滑队部分队员6日深夜有酒后扰民行为, 巡防队员在劝说时与之发生冲突, 双方均有人员受伤, 但都是皮外伤, 伤情没有网上所说的那么严重。医院表示, 录像证明医院对伤者进行了及时诊治, 但未能满足队员所提“必须住单间病房”的要求。7日晚短道速滑队已返回昆明。



警方在医院调查。



冲突场面很混乱。



受伤队员等待治疗。

【冬奥会冠军微博】

短道速滑队丽江集体被揍

7日凌晨2时许, 冬奥会冠军王濛在自己的微博上发帖说: “中国短道速滑队集体被揍! 在丽江。”队员周洋随后将这条微博进行转发并说: “手疼! 动不了了。”

从她俩上传的照片可以看到, 一名队员躺在医院走廊的担架上, 此后她们接连发微博说受伤队员被送到医院后“一直躺在那儿没人管”。周洋还拍下了医护人员吃夜宵的照片, 并指责医院扔下伤者不

管, 没有人性。

虽然事发深夜, 但微博发布后迅速在网上引发关注。许多网站跟进报道, 众多运动员通过微博表示声援或关注。8日11时, 记者在百度搜索“短道速滑队丽江被打”, 显示搜索到42100条记录; 某网站微博专题发表的微博达119万余条。

不过, 据网友“小雏菊穗穗”现场目击说: 这些运动员深夜喝酒后

在古城大呼小叫, 地上还摆着一些啤酒。有网友贴出了队员们吃饭的照片, 饭桌上摆了啤酒。还有网友称队员言语傲慢, 自称“世界冠军”并以此压人。

短道速滑队员为什么被打? 伤情怎么样? 队员们有没有酒后扰民? 哪一方先动手打人? 医院有没有及时救治伤者? 队员有没有姿态高调和言语傲慢? 网友纷纷呼吁公布真相。

【网民声音】

短道速滑队应加强管理, 自觉维护形象

据丽江市公安局通报, 7日上午, 丽江市政府、市公安局、市体育局等方面领导专程到运动员下榻的酒店, 看望了运动员, 详细了解了有关情况。丽江市公安局和古城公安分局成立了联合调查组, 对事件开展了调查。

7日中午, 在初步调查的基础上, 调查组向短道速滑队负责人通报了调查情况。丽江市公安机关表示, 将加强对巡防队员的日常管理, 提高素质, 规范履职行为, 对动手打伤运动员的巡防队员待进一步调查核实后将依法严肃处理。

7日晚上, 王春露已带领短道速滑队员返回昆明。她表示, 短道速滑队这次到云南是开展为期2

个月的夏训, 现在就是要帮助队员们调整心态, 全身心投入训练, 努力在今后的比赛中为国争光。

丽江市有关干部表示, 冲突事件本来是一起普通的治安案件, 但因发生在特殊的人员身上, 发生在特殊的地点, 因而受到广泛关注。

不过, 事情在网络上引起的反响远没有平息。不少网民对短道速滑队提出了批评, 认为他们作为顶着“中国”二字的国家队队员, 更应该在行为上检点、克制。有网民还指出: 深夜11点多还在街上喝啤酒, 居然还打群架! 没想到中国短道速滑队如此无纪律, 他们的领队干什么去了? 平常都是怎么教育队员的?!

【丽江警方】

部分速滑队员酒后扰民, 双方均有人员受伤

记者7日赶到丽江市, 对网友关切的事件真相进行调查。当晚, 丽江市公安局、市人民医院向媒体通报了有关情况, 古城派出所、巡防队员和市人民医院负责人接受了记者采访, 并提供了有关录像资料, 对事件作出了回应。

丽江警方介绍, 短道速滑队部分队员6日深夜有酒后扰民的行为。据古城派出所所长和仕雄介绍, 当天晚饭后, 短道速滑队员到丽江古城“一米阳光”酒吧喝酒, 账单显示他们消费了48瓶啤酒。临近23时30分, 酒吧准备打烊了, 队员们从酒吧来到四

方街上, 当时有一些流浪歌手在四方街弹吉他, 队员们便聚集在四方街上参与互动唱歌。由于吵闹影响居民休息, 有居民到警务亭投诉。

和仕雄介绍, 警务亭当时有两名巡防队员值班, 这些巡防队员由古城酒吧协会聘用, 由派出所管理, 巡防队员接到投诉后便到四方街劝说游客。《丽江古城保护条例》规定: 每天23时30分后禁止在古城范围内播放高分贝音乐及大声喧哗。短道速滑队员对这个规定不知情, 而巡防队员没有对此作出详细解释, 确实有工作不到位的地方。劝说过程

中双方发生冲突, 双方均有人员受伤, 但都是皮外伤, 没有网上流传的“十人受伤一人重伤”那么严重。

对于哪一方先打人, 巡防队员和短道速滑队员各执一词。巡防队员吴洽生说, 劝说过程中有短道速滑队员恶语伤人, 巡防队员正要离开时, 走在后面的队员被对方打翻在地, 于是引发冲突; 而据古城派出所教导员和学军介绍, 短道速滑队员在做笔录时, 称巡防队员先动手打人。记者查看了古城四方街的录像资料, 但因天黑光线不好, 录像看不清楚, 只见冲突场面比较混乱。

■不吐不快 当“滥用职权”遇上“滥用职权”

□麦卡

短道速滑队员与巡防队员冲突一事, 双方都存在过错, 一言不合大打出手, 上演了一出“强龙难压地头蛇”的戏码。

身着制服的巡防队员一方的过错是明显的, 本应克制情绪并行动劝说协调之职, 结果却借绝对的人数优势成为“全武行”的主角和胜者, 无论如何都有反应过激、滥用职权之嫌。但是, 相比之下, 我更想说说短道速滑队员在事件中的表现。

据报道, 一运动员在接受公安机关调查时说: “你知道我们都是世界冠军吗?” 医院也称运动员要以世界冠军的名义“必须入住单人房”。无论从哪种语境来听这些话, 能想到的只有颐指气使的傲慢。与其说这样的傲慢来自情绪激动的口不择言, 不如说是长期以来“高人一等”的特权意识的自然流露。不难想见, 正是

这样一种特权意识之下的傲慢, 在群殴事件中起到了催化剂的作用。

比错误更要命的是不懂反省。丽江当地警方公开赔礼道歉, 并且开始对事件进行全面调查, 与此同时, 短道速滑队员们却还在微博上“申冤”, 对己方的过错视而不见, 更别提在微博上收回和澄清对医院“见死不救”的错误指责了。在丽江方面公开道歉之后, 有短道速滑队员表示不接受: “凭什么道歉就完事了? 他们这是滥用职权。”

“滥用职权”的恐怕不只是巡防队员。短道速滑队员以世界冠军身份要求特殊待遇, 凭借人脉关系夸大事实, 抢占舆论和道德制高点, 在某种程度上同样越过了运动员的“职权”范围。事实上, 他们确实因此“赢下一城”——丽江方面的快速反应, 谁能说与对方国家队队员、世界冠军的身份没有干系?

【丽江医院】

未提供“单间病房”有客观原因

对于医院是否对伤者置之不理, 丽江市人民医院副院长杨光明表示“医院感到很冤屈”。他提供的录像资料显示, 7日1时11分, 医院接到公安和其他人员送来的伤者刘显伟, 医生立即对伤者进行检查, 初步诊断为“全身多处外伤”, 4分钟后送伤者到医技楼检查, 检查结果凌晨2时27分出来, 未发现骨折或脏器损

伤等情况, 诊断为“多处软组织挫伤”。伤者提出要住院治疗, 因为病房紧张, 急诊外科只有45张床位, 有65名患者住院, 部分患者在走廊上加床, 陪同人员提出“住单间病房”, 医院当时无法调出单间病房, 未能满足他们的要求, 后来伤者及陪同人员离开了医院。

至于医务人员吃夜宵, 杨光

明介绍, 医院护士是2时30分换班, 当时刚刚下班的护士泡方便面吃, 属于正常行为。

记者8日早晨通过同事与短道速滑队领队王春露取得联系, 她在电话中表示, 按照上级要求, 短道速滑队一律不再就此事接受采访。对于有关方面介绍的酒后扰民、言语傲慢等情况, 王春露均没有作出正面回应。